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Python
«MUTOH» NN KNAUTOH»
B YecTb KomeaunHbix cepun BBC «Jletarouymn umpk MonTu-NManrtona»
Cosparens
ronnaHpgey N'empo BaH Poccym (Guido van Rossum) B 1991 roay

OcobeHHOCTH
e MHTEepNpeTUupyemMbin
¢ OO0 BLEeKTHO-OPUEHTUPOBAHHDbIN
e BbICOKOYPOBHEBbIN A3bIK
e BCTPOEHHbIE BbICOKOYPOBHEBbLIE CTPYKTYPb!I AAaHHbIX
e AMHaAMMYeCcKana TunM3auus
¢ CUHTAKCHMUC NMPOCT B USYUYEHUM
e NopAepXXKa moaynem m naketos (bonbwmHcTBO 6MONMOTEK
6ecnnartHbl)
e YHUBEpPCanbHbLIN
e MHTErpauua c pgpyrumm assikamm (C, C++, Java)
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Betku (HecoBMmecumsbie) a3blka:
e Python 2.x
e Python 3.x
3pechb - cmechb 2.X u 3.x (cnywaute nekropa!l)

NMoppnep>xuBaembie napagurmbl:
e MMNepaTuBHoe (NpoueaypHbIn, CTPYKTYPHLIA, MOAYIbHbIX NOAXOADI)
nporpamMmmMmupoBaHue
¢ OO0 BLEKTHO-OPUEeHTUPOBAHHOE NporpamMmMmmpoBaHme
e (hyHKUMOHANBHOE NporpamMmmMmmpoBaHue

PEPS8
CTUNMIMCTNYeCKme peKomeHpaumm no O(bOpM.ﬂEHVII'O Koaa
e orcTtyn - 4 npobena
e AnNuHa cTpoku < 80 cumsonos
e NepeMeHHble: var recommended
¢ KOHCTaHTbl: CONST RECOMMENDED
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import this

The Zen of Python, by Tim Peters

e Beautiful is better than ugly.

e Explicit is better than implicit.

e Simple is better than complex.

e Complex is better than complicated.

e Flat is better than nested.

o Sparse is better than dense.

e Readability counts.

e Special cases aren't special enough to break the rules.

e Although practicality beats purity.

e Errors should never pass silently.

e Unless explicitly silenced.

¢ In the face of ambiguity, refuse the temptation to guess.

e There should be one-- and preferably only one --obvious way to do it.
e Although that way may not be obvious at first unless you‘re Dutch.
e Now is better than never.

e Although never is often better than *right* now.

o If the implementation is hard to explain, it's a bad idea.

o If the implementation is easy to explain, it may be a good idea.

e Namespaces are one honking great idea -- let's do more of those!
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OcHoBbl Python: ycnosHbin onepartop, hyHKUMA

# dynxups MHOFOCTPOUYHbIX KOMMEHTapueB HeT
def sgn(x):
— 4acTO UCNONb3YIOTCA CTPOKM

HO BaXXHb! orctynbl (4 npobena)
HeT onepaTtopHbIX CKobok m end

# if - ycnoBHmMI omepaTop

if x> 0: obpaTturte BHMMaHMe Ha ABOeTouYMe
a = +1

elif x < 0:
a = -1 nocne return ckobkmu He

S o6a3aTenbHbl

return a

AfA NTOMOLLUM — help (sgn)

sgn(2.1), sgn(0), sgn(-2)
BblBeAeTCA OPpaH>eBbl M TEKCT

"nonzero" if x !'= 0 else '"zero" # IOpyroy BapMaHT yCJIOBHOI'O omeparopa

Kypc «lMpuknagHbie 3aaaydv aHasinda AaHHbIX>» \ 6 okTab6bps 2016 roaa



Beeanexnue B Al NMuton (Python)

6 cnavpg n3 97

AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

OcHosbl Python: uukn for, BbiBOA

# for - umkn
for i in range(1l, 4):
s = """
for j in range(1l, 4):
s += ("%1 " % (1i*3))
fprint ("Si" % (i*j),)

# MOXHO MHOI'O IO YeMy MUTEPUPOBATHLCS
for i in [10, 20]:
for j in 'ab':
print (i,3)

oW oo

- -
~— N N

range — 3TO ureparop (cm. pansuwe)

3aechb + - KOHKarteHauuma cTpok (cm.
Aanblue)

HeT ABHOro cuétumka (CMm. panbiie)

KaK U O Knpaertca, eCTb
continue
break

MHTEepeCcHO: eCTbh U TaKue coKpauweHua onepauun (paboraroT ¢ umcnamm)

+=

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX»
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OcHosbl Python: uukn while, BBOa
# while - maxx input - BBOA MMEHHO CTPOKM (B
s = input("Beegure cTpoxy:") Python3 !)
while s: # s '= "":
print (s) [1:-1] — «CNAUCUHI» 6e3 nepBou "

= 1:—1 A
s = s[ ] nocnepHemn 6yks (cm. panswe)

BeenuTe cTpoky:12345

12345
234 HeT uukna c nocrycnosuem!

3
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Mpumep peweHuna sapgaum Ha Python

import math BbiBeCcT npocTtbie umcna

def primes (N) :

sieve = set(range(2, N)) 3pechb 3aA€eMCTBOBaH TMN

for i in range(2, round(math.sqrt(N))): KMHOXeCTBO» (CM. Aanbl.IJE)
if 1 in sieve:
sieve -= set(range(2*i, N, i))

return sieve
primes (20)

{2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19}

MoO>XHO NEepeHOCUTb CTPOKM C NOMOLLLIO «\».
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ipython notebook (jupiter)

= Jupyter

In [4]:

Filter output as discrete convolution
The discrete convolution of infinite sequences &, and hy, is defined as

Un El';'ghn k
kel

where the asterisk superscript denotes complex conjugation. If we have a finite filter length of M (
hy, =0,%n & {0,1,..., M — 1}), then the filter output reduces to

M-1

Un Z (7% "

=
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Note this is closely related to but not the same as the circular convolution we have already discussed because there is no wrap-
around. However, because it is very efficient to compute this using a DFT, we need to relate these two versions of convolution.

Convolution using the DFT

If &, is nonzero for P samples, then the output Yy, is non-zero only for P + M — 1 samples. Thus, if we zero-pad each

sequence out to this length, take the DFT, multiply the DFTs, and then invert the DFTs, we obtain the results of this non-circular

convolution. Let's code this up below using our last example.
h=ones(ma_length)/ma_length # filter sequence
ye=Fft. ifft(fft.fft(h,len(x)+len(h)-1)*np.conj(fft.fFft(x,len(x)+len(h)-1))).real

fig,ax=subplots()
fig.set_size_inches((18,2))

ax.plot(n,yc[ma_length-1:], 'o-",label="DFT method")
ax.plot(n,y,label="1filter")

ax.set_title('DFT method ws. signal.lfilter',fontsize=18)
ax.set_xlabel('n',fontsize=18)
ax.set_ylabel('amplitude’,fontsize=18)

ax.legend(loc=8)

ax.set_xticks(n);

— [filter

o—e DFT method []

01 2 3 4 5 6 7 8 9% 101112 1514 15 16 17 15 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29
n

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX» \
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ipython notebook (jupiter)

In [31]: [1, 2, 3

Out[31]: [1, 2, 3]

10 cnavg m3 97

In [32]:  _[@] # npedwdywas adeiika

Out[32]: 1

In [33]: sum{_ ) # nped-npeduidyyas a4elkxa

Out[33]: 6

In [35]: Out[31] # kowxkpemHas A4elka

Out[35]: [1, 2, 3]

In [38]: pwd # unix-dos-komaHds

Out[38]: u'C:\\tmp\‘\notebooks"

AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

BO3MOX>XHOCTb NporpamMmmMmupoBaTtb (M NPOBOAUTL IKCNEePUMEHTbI) B

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX»
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oXxXmnpaemo:.:
X, y = True, False # Takx MOXHO

print(x and y)

print(x or y)

print (not y)

print(x and y)

print((1 == 2) | (2 == 2))

False
True
True
False
True

# npuBemenme THIIOB
print (bool('True') == bool(1l))

True

# npomepka cmnmcka Ha NOyCcTOTY
if not 1l1lst:

00BbEeKT False, €CNMU OH NYCT

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX»
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bynesa noruka

print (1 < 2 < 3 < 4)
print (1 < 3 < 3 < 4)
True
False

Mo>xXHO Mcnonb30BaTh TakKue
«CHNOXHbIE€ YCNMOBUA»

x =4

if 3 < x < 5: # MoxHO 6esn CKOBOK
print ('ueTwpe')

yeTEpe

# nam

if 3 < x and x < 5:

print ('ueTrpe')

yeThpe

| 6 okTA6psa 2016 roaa
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Yucna
print (2 ** 1000) # Python3
print (2L ** 1000) # Python2

10715086071862673209484250490600018105614048117055336074437503
88370351051124936122493198378815695858127594672917553146825187
14528569231404359845775746985748039345677748242309854210746050
62371141877954182153046474983581941267398767559165543946077062
914571196477686542167660429831652624386837205668069376

print (type (1))

print (type(1.0))

print (type(int(1.0))) # npeobpasoBaHme THUIOB
print (type(-1.2+43.73 + 5))

<class 'int'>
<class 'float'>
<class 'int'>
<class 'complex'>

print (10 // 3) # Python 3 - gmeneHme Hauesno
print (10 $ 3) # ocraTok

from  future  import division

print (10 / 3) # B Python 2 - maueno

W~ W

.3333333333333335

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX»
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e Iint — Uenblie

e long — NPOU3BONIbHaA
TouHOCTb (Het B Python 3)

e float

e complex

B Python2 onepauua peneHuna
uenbiX YMmcen Takxe

nopoxkpaet uenoe 4Ymcno

B Python 3 pesynsrar yXxe
6onee npeackasyemMbin

6 okTabps 2016 ropa
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Crpoku: 3apaHume

# BamaHme OOHOM M TOM € CTPOKM HeT NMNOHATUA CMMBON

sl = "string"
s2 = 'string' (3TO OgHO3NEeMeHTHaA CTPpoKa)
s3 =
s4 = 'st' 'rin' 'g'
# 6ymeT ckinelika (aHaAJIOTMYHO omnepauum +) B Python3 CTpoOKa -
s = u'\u043£\u0440\u0438\u0432\u0435\u0442" nocneposaTenbHOCTbL CUMBONOB
print (s) IOHukop
# onepauwun
HprBeT print ('A' + 'B') # xoHxaTeHauus
AB
sb =
rint ('A' * 3) # nmoeToO
print (s5) P ( ) P
AAA
pas
nBa # nanpumep
Ten s = 'one'
s += 'two'
s4 = '\1\2' s *= 3
s5 = r'\1\2' print (s)
print (s4, '--', s5)
-— \1\2

onetwoonetwoonetwo
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Crpoxku: chopmarupoBaHue
# dopmaTMpoOBaHMe
print ('$010.3g' % (1 / 3))
print ('$+10.4g' % (1 / 3)) ABa OCHOBHbIX cnocoba

print('%-10.5g’ (1 / 3))
print('%-10.5e' & (1 / 3)) c¢dopmaTupoBaHus

o°

o° o°

000000.333
+0.3333 todo: chopmaTruposaHue

0.33333

3.33333e-01

# mpyrom cnoco6 bopmaTmpoBanHust (6oJsiee IMOKMI)
print("a={:0.4e}, b={:+2.3f}, c={}".format(1 / 3, 1
print("a={:>5s}, b={:%}, c={:06.2f}".format('one’' ,

N

a=3.3333e-01, b=+0.143, c¢c=0.09090909090909091
a= one, b=14.285714%, <c=000.09

# BHEBOO B 6JIOKE OOHOM NJIMHEI
print ("{:~*10}".format("a"))
print ("{:~*10}".format("aaa"))
print ("{:~"*10}".format("aaaaa"))
NG

~~~gaa~ e

~~3aaaa~~~
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Crpoxku: chopmarupoBaHue

# pasuHme dopMaTH umMcen
print ("int - {0:d}, hex -

AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

{0:x}, bin - {0:b}".format(12))

int - 12, hex - ¢, bin - 1100

# MOXHO MMeHOBATEL aApPI'YMEHTH M MCIOJIBL30BATE MHIOEKCH

print ("x={0[0]}, y={0[1]},

x=1, y=2, z=4

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX»

z={z}".format ([1,2],

3,

z=4))
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Crpoxku: onepauum

# MeTonsl paboTH CO CTpoOKaMm

s = 'one,one'

s.count('on') # HmomcuYéT BXOXAEHMUS MOLCTPOKM

2

s.find('on') # nomck noxmcTpokm (ecTr emé index - C MCKIIOYEHUSIMIA)
0

s.rfind('on') # momck nocnepHey MNOINCTPOKM (MIOCIemHee BXOXIEeHMe)
4

s.isalpha() # Toneko GykBEH

False

s.islower () # Tomesko cTpounsle / isupper / istitle / isspace
True

s.isdigit() # wuwmcrmo

False

s.isalnum() # Tonbxo BYyxEH M LMOPE

False

s.replace('on','off') # BamMerna nomcTpok

offe,offe

s.translate({ord('c'): 'a', ord('n'): 'b'}) # Python3 MHOXecTBeHHasT 3aMeHa CHUMBOJIOB
abe, abe

' 12 '.strip() # ymaneHme nepBrX M IOCJHeOHMX HpobesoB, emé - lstrip, rstrip
12

s.upper () # B BepxHUM permcTp

ONE, ONE

'file.txt' .endswith('.exe') # startswith

False
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Crpoxku: onepauum

s = 'one, two, three'

s2 = s.split(',') # pacwmennenme B CHOMCOK

print (s, s2)

one, two, three ['one', 'two', 'three']

print (";".join(s2)) # o6wmemmHeHMe uepez paBAeNnUTeENb
one; two; three

# BrpaBHMBaHMEe B GJIOKe QMKCHMPOBAHHOM IJIMHEI

s = 'my string'
print (s.ljust (13, ' "))
print (s.center (13, '-'))

print (s.rjust(13)) # npobBesnm MOXHO He yKaBHBAThL

my string
--my string--
my string

# BxXOXIDeHMe nomCcTpokM (npoBepka, a He IIOMUCK)
s = "one, two, three"

'on' in s
True

'"ab' not in s
True

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX» \
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Crpoku: mHpgekcauuna

s = 'string'
print (s[0], s[:3], s[-2:])
S str ng

MHAEeKCauuAa KaK B cnuckax (cm. panbue)

BbanTtbl

x = b"\00\01\1l0"

X

b'\x00\x01\x08"

s = "cTpoka"

s.encode ("utf-8")
b'"\xd1\x81\xd1\x82\xd1\x80\xd0\xbe\xd0\xba\xd0\xb0"

X = b'\xdl1\x81\xd1\x82\xd1l\x80\xd0\xbe\xd0\xba\xd0\xb0'

x.decode ("utf-8")
'cTpoka’

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX» \
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Cnucok (list): sapanue
Mpocrenuwumn n yanoO6HbIN KOHTEMHEp — ANA XpaHEeHUA nepevyHa o6 beKToB
Ana Havana, NPOCTOM BapMaHT — NepeyvyeHb uucen

[1, 2, 3] # cmmcox 3apaérca ¢ noMoubio

[x for x in range(3)] # moromM ysHaem o ... KBagpaTHbIX CKOOOK

[0, 1, 2]

# npeoBpaszoBanme THNIOB [] — nycTOM CNUCOK
list(range(3)) # wms remepaTopa

[0, 1, 2] Mo>xHO npeobpas3oBbiBarbh U3
list(u'cTpokxa') # m3 cTpokm APyrux o6bekToB

['C', 'T', 'p', 'O', 'K', 'a']

list({1,1,2}) # m= mMHOXecTBa
[1, 2]

list((1,1,2)) # m= xoprexa

# MeHBIIe CKOBOK HeJNBL3S
(1, 1, 2]
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UHpexkcauua
ANA CNUCKOB, CTPOK M T.A.

s[2] # TpeTwsit! snemeHT 1212
2 |
s[:2] # nepmre aBa sneMeHTa 0 1 2 3 ] 5

[0, 1]
Hymepauua c Hyna

UHpekcaumna cnesa m cnpaBa
Cxema (o1 : po : war)

s[2:] # nocne BTOpPOTrO
(2, 3, 4, 5]

s[:-2] # 6es OBYX BJIeMEeHTOB

(0, 1, 2, 3]
s[-2:] # nocnemume geBa
(4, 5] JTO HEeTPMBUAIbHO:
s[0:4:2] # or : mo : mar s =[0, 1, 2, 3, 4, 5]
[0, 2]

s[0:0] = [-2, -1] # mobamsenme cierBa
s[::3] # Bce uepes mar (-2, -1, O, 1, 2, 3, 4, 5]

[0, 3]

s[-1:0] = [0.1, 0.2] # mo6aBneHme cmnpara
s[::-1] # B oBpaTHOM nopsinke [-2, -1, O, 1, 2, 3, 4, 0.1, 0.2, 5]
[5, 4, 3, 2, 1, 0]
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Cnucok (list)
KOHTeMHEep ANA pa3sHOPOAHLIX 3JIEMEHTOB

s = [1, 'string', [1,2,3], True]
s[1]
'string'

CNMUCKMN MOoryrT ObITbh BNOXEHHbIe
a=1[1, 2, 3]
b = 1[4, 5, 6]
1st = [1, [a, b]]

1st[1][0][2]
3

MO2>KHO genartb «xmmeHOBaHHbLIE Cpe3bl»
person = ["Uear", "UBamor", 22, "maa", 2001]
NAME, BIRTHDAY = slice(2), slice (2, None)
print (person[NAME], person[BIRTHDAY]) # BMecTO :2 m 2:

['ViBaH', 'VBanom'] [22, 'mag', 2001]

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX» \
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Cnucokx (list): onepauum
s = [1, 2, 3] # »To cmnmcoxk

len(s) # pnmua cnucka!

3 EcTb ecTtecTBeHHble (pyHKUMM:

MakKCMmMmymMm, MMHMUMYM, CyYMMa
max (s) # MakCHMMaNBHBN BJIEMEHT

3
# cpaBHeHMe (nexcukoIrpadpmueckmii MNOPSITOK)
2 in s # DpMHAONEXHOCTE CHMCKY pr%nt([l, 2] < [1, 3])
True print([1, 2] < [1, 2, 1])
print([2] < [1, 3])
s + s } xoHkaTeHauus True
# cospmaércss HOBIM CnOMCOK! True
(1, 2, 3, 1, 2, 3] False

s * 2 # "yoBoenue"
(1, 2, 3, 1, 2, 3]

del s[l] # ymanenme sinemeHTa
s
[2, 3]

s[0] = 100 # nDpmcBamBaHMe BHAYEHUS
s
[100, 3]
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Cnucokx (list): onepauum

3aechb He Bcerga noka3aHbl

s = [4] * 3 # [4, 4, 4]
s.remove (4) # ymaneHue NepBOTO BXOXIEHUS
BJIeMeHTa
[4,
s.append(2) # nmo6amBnenme sJeMeHTa
(4, 4,
s.extend ([3, 3]) # mobamneunue
[IOCJIeNOBAaTEJILHOCTHU
[41 4’ 2’ 3’
s.count(4) # CKOIBKO 3JIEMEHTOB
s.index (2) # uHpexc sneMeHTa (mIeprBoe
BXOXIEHME) , €CNIM He BXOOUT - MCKIIIOYeHMe
ValueError
s.reverse () # uuBepTHMpPOBaHME
[31 3’ 2’ 4’
s.sort () # coprmporka
[21 3’ 3’ 4’
s.pop(l) # BosBpamaeTr c yznaneHueM
2J1eMeHT (o mHIekcy) pop() - nocinegHun
3/ [2/ 3/ 4/
s.insert (0, 1) # BCcTaBkKa BJIeMeHTa
[1/ 2/ 3/ 4/
s.insert (-1, 5) # BcTaBka snemeHTa
[1/ 2/ 3/ 4/ 5/

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX»

“ BO3BpauaemMmblie pyHKUNAMMU
2] 3HaAUYeHUA, a NPOCTO TeKYyLUN
cnucok!
3]
2
UHBepTUpOBaATb MOXHO C NOMOLLbLIO
s.reverse() UFNMMN s = s[::-1])
2
4] s[-4:] = [0]*4 # BCTaBKa BJIEMEHTOB
(L, 2, o, 0, 0, 0]
4] # BCcTaBka 5BJIeMeHTa
del s[-3:] # ynmaneHme »3JIeMeHTOB
[1, 2, O]
4]
4]
4]
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TOHKOCTM NMUTOHA: KonumpoeaHume

x = [[0]]*2 # memaem cnmcox MNpu onepauum * He NnpoucxoguT

[[0], [0]] KOnuMpoBaHUA cnuckal

x[0][0] = 1 # MeHseM OOMH B3JIEMEHT .

¥ . 2 momemsmmcs o6a id uneu:ucbukarop) obbekTa
YHUKaneH

[[1], [1]]

id(x[0]), id(x[1]) name_}[ :l

(72882632, 72882632) /_}[ :l

nhame [name na.me]
X =X 4+ x

x[0][0] 2 # maxkom xe sbdexT

Kypc «lMpuknagHbie 3aaaydv aHasinda AaHHbIX>» \ 6 okTab6bps 2016 roaa



Beeanenue B Al NMutoH (Python) 25 cnavpg vm3 97 AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MIY)

TOHKOCTM NMUTOHA: KonumpoeaHume

Kak ObiTh — KONMpoBaHue (NOBEpXHOCTHOE)

from copy import copy

X = [copy([0]) for i in range(2)]
x[0][0] =1

[[1], [O]]

Cnocob6bl KkONMpoBaHMA cnUcCKa:
new list = old list[:]

new list list (old 1list)

import copy
new list = copy.copy(old list)

NMpn npuceanBaHMM NPOCTO CO3[AETCA CChINKA HA 00BbeKT

7[ ]

Kypc «lMpuknagHbie 3aaaydv aHasinda AaHHbIX>» \ 6 okTab6bps 2016 roaa
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TOHKOCTM NMUTOHA: KonumpoeaHume

KonuposaHue He BCcerga nomoraer,
Bbipy4aeTt rnybokoe konuposaHue (YaCTUUHO ;)

from copy import copy from copy import deepcopy
a=1 a=1

b = [a, a] b = [a, a]

c = [b, b] c = [b, b]

c2 = copy(c) c2 = deepcopy (c)

c2[0][0] = O c2[0][0] = O

print (c) print (c)

print (c2) print (c2)

(10, 11, [0, 1]] (r1, 11, (1, 11]

(10, 11, [0, 1]] ({0, 11, [0, 1]]

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX» \
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KopTtex (tuple): npuceamBaHue uepes Koprex
Koprex - HeMmameHAeMbIn cnUMcok, BmecTto [ ] 6yayr () vnm Huuero

a, b, c=1, 2, 3 # a aTro xoprex!

print (a, b, c) Mpu MHMUManNUM3aLuMm NepeMeHHbIX

(1, 2, 3) 4yacTo ObLIBAIOT TaKMe KOHCTPYKUUM
(x, y), (z, t) = [1, 2], [3, 4]

print (x, y, z, t)

(L, 2, 3, 4)

# cpaboTaeT mocnenHee npMcCBaMBaHMUE
x, (x, x) =1, (2, 3)

print (x)
3
I'Iepemel-u-lble MOryT oOmMmeHATLCH
a, b=1, 2
a, b =b, a # npucerausBanme xopTexei sHaYueHMaMu 6es ucnonb3oBaHMA

euwé oaHoOMN NepeMeHHOM

Kcra'ru, O NnpuCceanBaHmMNn... AoNyCtTuMbl TaKMe KOHCTPYKLUMMN

Kypc «lMpuknagHbie 3aaaydv aHasinda AaHHbIX>» \ 6 okTab6bps 2016 roaa
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Koprtex (tuple): sapanue

z I—Dainmz cgocoGH BaJaHMsI KopTexa HeunaMeHseMbIiA TUMN
a= (1, 2, 3)
= tuple((1, 2, 3 -
2 uple (( ) KoHTenHep
# nycTom xopTex
a= () # panpwe (,) Mo>xeT copepxaTbh 06 beKTbI
a
(

Pa3HbBIX TUNOB

x = (2,) # omHOBJIEMEHTHENI KOpPTEexX # uTepamusa no xopTexy M ero BHBOJ
print (x) for x in a:

[y]l] = x # snmeMeHT 3TOro KoOpTexa print (x)

)4 1

(2,) 2

2 3

Kypc «lMpuknagHbie 3aaaydv aHasinda AaHHbIX>» \ 6 okTab6bps 2016 roaa
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KopTtex (tuple): onepauun
BCE@ aHANOrM4HoO cnuckKkam

(1, 2)

= (3, 4)

+ y # kxoHkaTeHauust
1, 2, 3, 4)

~ XN X

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX» \

AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)
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Cnosaps (dict)
KOHTEMHEep ANnA XpaHeHUA aaHHbIX Bupaa (key, value), nopaaok He BaXeH

dct =
{'b':

|b|:
1}

{'a': 1, 2} # cnomapsm
2,

lal:

dct = dict(a=1, b=2) # npyrom cnocob
{'b': 2, 'a': 1}

# nobamyeHMe K CJIOBapP
dct = dict(dect, a=3, d=2)
{'d': 2, 'a': 3, 'b': 2}

# npeobpasoBaHmMe M3 cHOmMcka
dct = dict([('a', 1), ('b',
{'b': 2, 'a': 1}

2)1)

dct['a'] # obpamenme no xiwouy (ecnam HeT -
uckJiodeHne KeyError)
1

# obpamenme mo kioOYy CO BHAYEHMEM IIO
yMOJidaHMi0 (Kor'ga KJo4Y He HaNIeH)
dct.get('c', 0)

0

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX»

'a' not in dct # npoBepka He-BXOXIeHUSI
False

del dct['a'] # ymanenme no kJiwouy
dct)

{'b': 2}

dct.keys () # xuroun

dict keys(['b', 'a'])

dct.values () # sHaueHus
dict values([2, 1])

dct.items () # mapm (xsou, BHaueHHKe)
dict items([('b', 2), ('a', 1)])

obpaTtute BHMUMaHMe Ha
Mcnonb3oBaHMe dict

| 6 okTa6ps 2016 roaa
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Cnosaps (dict)

d = dict(a=True, b="02", c=[1, 2, 3])

C'ets [1, 2, 3], 'br: T02°, ta': True] Mo>xeT copep>XxaTb pa3Hble
00 B eKTbI

# nDomnmTka mo6aBMTER BHaAUYEHME, E€CJIM HeT

d.setdefault('c’', 100.0)

d.setdefault('d’, 100.0) CraHpapTHOe npucBauBaHue

{

'c¢': [1, 2, 3], 'd': 100.0, 'b': '02"', -
' SHaAYMeHUM IJNMIeMeHTaM TaKoe:

a True}

d['a'] = 100.0
d.update (e=1, f=2) # pab6aBuTe eumé setdefault — HE TPOraer yxe
BHaYeHUN
{"c¢': [1, 2, 3], 'd': 100.0, 'b': '02', cyuecreyomme 3Hav1eHun

'£f': 2, 'a': True, 'e': 1}

class MyDict(dict):

d.update([('e', 3), ('£', 4)]) # mabasurs # BHayeHMe MO YyMOJIYAHMIO

elé BHAYEeHu) - CTaphe BHAYEHUsS SBaMEHSATCH def missing (self, key):
Ha HOBEHIE Eglf[key]_; rv = []
BHaAYEHMEe M yJJaJjissieM eIr'o M3 CJoBaps
c = t[lé 2, 3] x = MyDict ()
print (d) x['b'] =1
{'d': 100.0, 'b': '02', 'f': 4, 'a': x['a']
True, 'e': 3} print (x)
d.clear 3
() # ymanuTe BCe BHaueHUS {('b': 1, 'a': []}

Kypc «lMpuknagHbie 3aaaydv aHasinda AaHHbIX>» \ 6 okTab6bps 2016 roaa
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det = {'a': 1, 'b': 2}
dct[0] = 5

# tuxn no mapam
for key, val in dct.items():
print (key, wval)

O OO
= oo N

# UMk Do kioYaM CcJoOBaps
for key in dct: # dct.keys()
print (key, dctl[key])

v OO
= oo N

# UMk no BHaAYEHMSIM CJIOBaApPs

for val in dct.values|():
print (wval)

2

5

1

32 cnavug wn3 97

UTepauum no cnoesapto

AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

Kniou He o6a3aTrenbHO CTpPOKa,

Mm.0. yucno

(rnaBHOE, UTO AOMXKEH

X3WMpoBaThCa)

print ('zmnmueHa croBaps
KOJIMYEeCTEBO Iap B CJIOBape

OJIMMHa CJIOBaAp4A

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX» \

3

o
1

[e)
(]

X

len(dct)) #
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Ewé cnocobbl 3apgaHmMa cnosapa

# crmoBapr coO BHaYeHMEM IO YMOJIYAHMUIO # npeobpasoranme THUIIOB
dict. fromkeys ("abc", True) a=['a", 'b'", '"c¢']
b=[1, 2, 3]
{'a': True, 'b': True, 'c': True} dict(zip(a, b)) # cM. norom mpo zip

{'a': 1, 'b': 2, 'c': 3}

3apavua: o6beauHNTL ABa CNoBapa, HEe NOPTA UX
det = {'a':1, 'b':2} union = dct.copy() # Python2-cnoco6
dect2 = {'b':3, 'c':4} union.update (dct2)
print (union, dct, dct2)
union = {**dct, **dct2} # Python3-cnocob
print (union, dct, dct2) # a MoxHO Tax...
union = dict(dct, **dct2)
print (union, dct, dct2)

{'a': 1, '"b': 3, 'c': 4} {'a': 1, '"b': 2} {'c': 4, 'b': 3}

Kypc «lMpuknagHbie 3aaaydv aHasinda AaHHbIX>» \ 6 okTab6bps 2016 roaa
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OaHO M3 NnpuMmeHeHun cnoBapeum — umutauua switch

def first():

print ('one')
def second() :

print ('two')
def third() :

print ('three')

X = 2

# nnoxom cnocob # Python-style cnocob6

if (x == 1): dect = {1: first, 2: second, 3: third}
first () dect[x] ()

elif (x == 2):
second ()

elif (x == 3):
third ()
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MHoXxecTBO (set)

s = {'keyl', 'keyl',6 'key2'}
print (s)
{'keyl', 'key2'}

'key2' in s
True

# Tyr "=", a pmanbume - HeT
s = s.union({1,2})
{1, 2, 'keyl', 'key2'}

s.difference({1,3,4})
{2, 'keyl', 'key2'}

s.add(121) # pmo6aBuTe 1 3jIEeMeHT
{1, 2, 'keyl', 'key2', 121}

# mobamByisTeM HECKOJIBKO 3JIEMEHTOB
s.update([122, 123, 121])

{1, 2, 'key2', 'keyl', 121, 122, 123}
s.remove ('keyl') # ecnum HeT - MCKIIOUEHME

# ecTe emé discard (6e3 muckIOYEeHMI1)
{1, 2, 'key2', 121, 122, 123}

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX»

TONbKO X3lWMpyeMmMblie 00 beKTbl
MOryT ObITh 3NTIeMeHTamMmm
MHOXecTBa (UuMcna, CTPpOKHM)

eCTb ewe frozenset -
Hem3IMmeHaAeMmoe MHOXeCTBO

Kak Bcerpa, ectb npeobpasosaHue
TUNOB:

x = [1, 2, 2]
set (x)
{1, 2}

| 6 okTs6ps 2016 roaa
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MHoXxecTBO (set): onepauum

0 g § 2{ AprymeHTOB MOXeT 6bITb MHOIrO
# nepeceuenne x, v, z={1, 2}, {3}, {1, 3, 4}

a &b _

a.intersection(b) # 2-# cnoco6 set.union(x, y, 2z)

{2, 3} {1, 2, 3, 4}

# ob6memmHeHMNe set.difference(x, y, z) # x - Yy - Z
a| b {2}

a.union(b) # 2-1 cnocob
{1, 2, 3, 4}

# _passocm 3apaua: TONbKO N U3 YHUKaNbHbIX
a -
a.difference(b) # 2-m cnoco6 SANMeMEeHTOB COCTOMT CNMMCOK
{1}
if len(x) == len(set(x)):
# BOXeHUs print('List is unique!"')
a <=b
False
a<bh>b
False
a>Db
False
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®aun (file)

fl = open("filel.txt", "r" # uTOGH He BabBmHBATE BaKpPHBATE Gais
f2 = open("file2.txt", "w", encoding="cpl251") with open('tmp.txt') as fin:
for line in fl.readlines(): for line in fin:

f2 .write(line) #
f2.close() 3T0 Ha3bIBaeTcH
fl.close()

MEeHeXXep KOHTeKCTa
(He HapoO ABHO 3aKpbiBaThb

cpann)

dannononobHbIe 060 BbeKThI

# damnonomo6HEle OBEBEKTEH
import urllib
fl = urllib.urlopen("http://python.onego.ru")
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®OYHKLUMOHaNbHOE NporpaMmMmmMpoBaHMe
UTO TaKoe...
BbIlYMMCINIeHUe — BbIYMMCIIeHue 3HaAYeHUN maTteMmaTuueckux (pyHKUMNA, a He
nocnepoBarenbHOCTbL Npoueayp

MMﬂepaTMBHblﬁ CTUJb beHKI.I,MOHaﬂbeIﬁ CTUIb
target = [] # cosgaTes nycTOM COMCOK # sispikm ®I1 wacTO MMEKT
# nns1 kaxmoro sJIeMeHTa MCXOOHOT'O CIMCKa # BCcTpoenHyo dyHKIMIO compose ()
for item in source_ list: compose2 = lambda A, B: lambda x: A(B(x))
# npuMmenuTe dyHKIMIO G() target = map (compose2 (F, G), source_ list)
transl = G(item)
# npuMmenuTe dyHKIMIO F () # list(...) B Python-3

trans2 = F(transl)
# mobaBMTE OTEET B CIMCOK
target. append (trans2)
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®OYHKLUMOHaNbHOE NporpaMmMmmMpoBaHMe

e EcTb hyHKUMM NepBOro Knacca / Bbicwero nopaaka (NpyuHuMmaroT
apyrue (pyHKLUMM B KAaYeCTBE apryMmeHToOB UM Bo3BpaLjaroT gpyrue
hyHKUUN)

e Pekypcua aBnaerca OCHOBHOM YNPaBNAKOLWEN CTPYKTYPOM B
nporpamMmme (HeT UMKna - OH peanu3oBaH Yepes3 peKypcuio)

e O6paboTka cnuckoB (HanNpMMep, print (len([1+1, 1/0])))

e 3anpeweHue NnobouHbix acpcdekToB y hyHKUMNA (UMCTbIe PYHKUUM -
3aBMUCHAT TONMbKO OT CBOMX NapaMeTpoB M BO3BpaLLalOT TONMbKO CBOM
pes3ynbTart, pe3ynbrart Bbi30oBa (hyHKUMUMU C OQHUMMU U TEMM Xe
aprymeHtramMmm Bcerpa ooMmHaKkoB)

e OnNucbiBaeM He warm K uenu, a MatTeMmaTtTm4ecKkyro 3aBMuCMMOCTb
AaHHble-uenb (B mgeane, nporpamMmmMma - ogHO BblpaXXeHue C
CONYTCTBYIOWMMM onpeaeneHnuaMm).

MUTOH - A3bIK C aNeMeHTaMm (PYHKLMOHANbHOro CTUNA

Kypc «lMpuknagHbie 3aaaydv aHasinda AaHHbIX>» \ 6 okTab6bps 2016 roaa
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DPyHKLMM NEepBoro Knacca

# dyHKUMM nepBOro Kjlacca
def create adder (x):
# onpegmensieM dyHKLMIO BHYyTpPHU
def adder (y):
return x + y
return adder # eé xe BoBBpamaeM

add 10 = create_adder (10)
add 10(3)

13

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX» \

AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)
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DYHKLMUM

onepauum 3To ToXKe (PyHKLUM
from operator import add, mul

print(add(2, mul(3, 4)))
14

onpepeneHve yHKUMM

# delta —-Heob6siBaTeNbHENI apT'yMEHT
# co BHayeHMEeM IO YMOJIYAHMIO
def inc(n, delta=1l):

return n + delta

# sTa xe QyHKUMSs (IIPOCTO APyIroe MMsI)
myadd = inc

print (inc (20))
print (myadd (30))
21

31

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX»

ecnu (pyHKLMA HUYEero He
BO3BpaljaeT, TO OHa BO3BpawaeT None

def £():
pass
def g():
I[IOMOIB
def h():
# MOXHO OBBABIATE GYHKIIMIO
# BHyTPM dyHKIMM
print ('h')
10

print(£(), g())

print(g. doc_ )

help(g)

(None, None)
IIOMOIIB

Help on function g in module main

g() - -
[IOMOIIb
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AprymeHTtb!l (hyHKUMMN

MMEHOBaHHbBLIC ApPrymeHTbl CKOJIbKO YrOAHO QpPrymMmeHToOB -

C MTOMOLLLIO KYNMAKOBKU»
def f£(x=1, y=2):

print ('x=%g, y=%g' % (x, y)) def max min(*args):

£(3, 4) # args - cOoMcox apryMeHTOB
£(3) # B nmopsinke MxX ykaB3aHUsSI IIpMU BHBOBE
£(y=10, x=20) return max(args), min(args)
£(y=0) print (max min(1,2,3,4,5))
x=3, y=4 print (max min(*[4,0,3]))
X:3: =2 print (max min(*(1,7,3)))
x=20, y=10 print (max min(*{6,2,4}))
x=1, y=0 (5 1)

(4, 0)

(7, 1)

(6, 2)

BO3BPaTUTb MOXXHO TONbKO OAHO
3Ha4YeHue, HO 3TOo M.6. kopTex!
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first, *other =

range (3)

print (first, other)

0 [1, 2]

for a, *b in [range(3),

range (2)]:
print(a, b)

0O [1, 2]

0 [1]

[*range (5), 6]

43 cnavpg ms 97 AObsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

UTOo TaKkoe pacnakoBkKa

B Python 3:

# pacnakoBka npm MHMIMANMSAUUN
KOHTeNHepa
d= {'a"':1, 'b':2}

d = {**d, 'a':3}

{'a': 3, 'b': 2}
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# argl - ouxkcumpomaHHIM (3Oeck — 1 MmI
# o6s13aTeNbHO [MOOJIKHE IIepelaTh)
# args - nDpomBBOJBHEE

# kwargs - Jso6sle

def swiss knife(argl, *args, **kwargs):

print (argl)
print (args)
print (kwargs)
return None

swiss _knife(l, 2,

b': -1, 'a': 0}

[3,

44 cnauvwg w3 97

AprymeHTtb!l (hyHKUMMN

4] ’ b=_1l

swiss knife(l, 2, b=-1, a=0, [3,

# Taxk Hennss!

swiss_knife (1)
1

()
{}

a=0)

4])

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX»

d={'a':1, 'b':2}
swiss knife (d)
{'b': 2, 'a': 1}
()

{}

swiss knife (*d)
b
("a',)

{}

AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

swiss_knife(**d) # 6ymer oumbxa

TypeError: swiss knife()

argument (0 given)

s = [1, 2, 3]
swiss knife (s)
(1, 2, 3]
()
{}
swiss knife (*s)
1

(2, 3)

{}

takes at least 1
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Nam6pa-cbyHKUMM

# naM6ma-oyHKuMM (aHOHMMHEIE)
func = lambda x, y: x + y

print (func(l, 2))

3

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX» \

AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)
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CoxpaHeHue 3HAYeHMU aprymMmeHToB

# lst - xpanurcs... # lst He coxpansiercsi!
def mylist(val, 1lst=[]): def mylist(val, lst=None):
1st.append(val) l1st = 1lst or []
return lst # if 1lst is None:
# 1st = []
print (mylist (1)) 1st.append(val)
print (mylist(2)) return lst

print (mylist (3))
print (mylist(1))

[1] print (mylist(2))
[1, 2] print (mylist(3))
(1, 2, 3]
[1]
[2]
3HaAYeHMA NO YMONYaHMIO [3]

BbIMMCNAIOTCA OAMH pa3 — B MOMEHT
onpepeneHua pyHKUMN.
Python npocTto npucsamsaer 3ato
3HaueHume (cchinky Ha Hero!)
HY)>XHOM NEePeMEeHHOM NP1 KaXxaom
Bbi30Be (pyHKLMUM.

YacTto oueHb nonesHo!

TYyT HEe MCNnoJNb3yeM usMmeHaAemMmoe
3HaAYeHMe KaK 3HaYeHue no
YMONYaHUIO.
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Mmo6GanbHblie n NokanbHbIe NEepeMeHHbIe

# rnoBanbHEIEe NepeMeHHEBIe
globvar = 0

def set globvar to one():
global globvar # rno6aneHas
# 6es m3TOrO HENBB3sI CHeJaTh,
# manpmmep, globvar+=1
globvar = 1 # ecnu He OGBABUTHL
# DnobanebHOM - TYyT 6ymeT JIOKaJIbHaS

def print globvar():
print (globvar) # He Hazo OGBABIATH

set globvar to one()
print globvar ()

1

Mpu XxXenaHum N3IMeHuTbL
rno6anbHy0 NnepemMeHHyo0, Hapo

coobwmTb 06 3TOM MHTEpnpeTaropy.

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX»

def £():
min = 1 # JnokankbHasT nepeMeHHas
max = 10
def g():
min = 2 # gpyrass JokajJbHass .
print('locals = ' +

str(locals()))
g()

print('locals = ' + str(locals()))
g()
max = 0 # rnoBanbHasi nepeMeHHas

£()

print (min, max) # BcTpoeHHas QYyHKIUS

locals = {'min': 2}

locals = {'max': 10, 'g': <function g at
0x0000000003C507B8>, 'min': 1}

locals = {'min': 2}

(<function min>, 0)
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Mepepaua aprymeHTOB NO CCbifNKe

no cchinke no 3Ha4YeHu1Io
= {'a' : 1, 'b':
a={= b2l (va camom pene nosegeHue Kak
def £ (a): «Nno 3HAYMEeHUIO»)

a['b'] = 20
a.update({'c' : 3})

print('in', a) a=1
print ('before', a) def f£(a):
f (a) a=2
print ('out', a) print('in', a)
('before', {'a': 1, 'b': 2}) . , ,
("in', {'a': 1, 'c': 3, 'b': 20}) print ('before’, a)
(‘out', {'a': 1, 'c': 3, 'b': 20}) f("f‘)
print('out', a)
a = [1, 2]
('before', 1)
def f (a): ("in', 2)
a[ll =3 ("out', 1)
print('in', a)
lz_lzil)‘t ('before’, a) 3aBMCUMT OT USMEHAeMOCTM TUna
a
print('out', a)
("before', [1, 2]) Ho He BCé Tak npocCTo...
v ll 1, -
(in’, Ll 3D NMonpo6ynte a = [3, 4]

('out', [1, 31])
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Ux peanu3auua m.6. cneumanm3ampoBaHa ANA KOHKPETHOro Tuna

print (len([1, 2, 3]))
print (len({1, 2, 3}))
print (len(range(4)))

3

3

[0, 1, 2, 3]

print (str([1, 2, 3]))
print (str({1, 2, 3}))
print (str(range(4)))
(1, 2, 3]

set ([1, 2, 3])

(0, 1, 2, 3]

print (sum([1, 2, 3]))
print (sum({1, 2, 3}))
print (sum(range(4)))

6

6

6

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX» \
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Cnuckosbie exknouveHun (List Comprehensions)

[(1, J) for i in range(3) for j in range (5) if i > j]
[(1, 0), (2, 0), (2, 1)]

[x**2 for x in range(5)]
[0, 1, 4, 9, 16]

# + zip

['$s=%s' &% (x, y) for y, x in zip(range(5), 'abcde')]
['a=0"', 'b=1', 'c=2', 'd=3', 'e=4']

Set Comprehensions
lst = [10, 5, 100, 3, 20, 10, 3, 20]

{x for x in 1lst if 10 * round(x / 10) == x}
{10, 20, 100}

Dictionary Comprehensions

{x: y for y, x in zip(range(5), 'abcde') if y<3}
{'a': 0, '"b': 1, 'c': 2}

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX» \
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Reduce

from functools import reduce

print (reduce(lambda x, y: x * y, [1, 2, 3, 4])) # ((1*2)*3)*4
print (reduce(lambda x, y: '(' + str(x) + '*' + str(y) + ")', [1, 2, 3,
4]1))

24
(((1*2)*3)7*4)

B Python 2.x 6b1na o6biuHaa cpyHkuma reduce...
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Map

11 = [1, 2, 3, 4]
12 [0, -1, +1, +2] # ecnu paBHOM OIMHE - TO IO OJIMHE HaMWMEeHbLIIeN

print (list(map(lambda x, y: x+y, 11, 12)))
print (list(map(max, 11, 12)))

(1, 1, 4, 6]

(1, 2, 3, 4]

Ecnu cnuckm paauoﬁ AJNMMAHBI, TO NO AJIMHEe HaAaUMMEeHbLLUero.

Map ¢ ogHMM CNUCKOM

1l =11, 2, 3]
print (map(lambda x: x*x, 1))
print (map(lambda x: x*x, range(3)))

[0, 1, 4]
Ho acdhchekTHEee n NOHATHEee C NOMOLbLIO FreHepaTopa CNUCKOB

[x * x for x in 1]

Kypc «lMpuknagHbie 3aaaydv aHasinda AaHHbIX>» \ 6 okTab6bps 2016 roaa
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Filter

list(filter (lambda x: x.isalpha (), u'llpueer, Mup!'))

[u'\u041f', u'\u0440', u'\u0438', u'\u0432', u'\u0435"', u'\u0442"',
u'\u043c', u'\u0438', u'\u0440"']

list(filter (lambda x: x%2, range(10)))

list Hy>xeH B Python3, 1.k. Tam filter BO3BpawWwaeT ureparop

1st = [12, 1.2, '12', 1, 2]
list(filter (lambda x: type(x) is int, 1lst))
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x = range (5)
'abcde'
[0, 1, 0, 1, O]

N
I

list(zip(x, y, 2z)) # list - python3

3apava: no cTpoke cchopmupoBarb NepevueHb nap cocegHux 6yks

x = 'lpuser!'
list(zip(x, x[1:])) # MoxHO nomaBaTe paBsHHEe O IOJMHE apPr'yMeHTH!

Kypc «lMpuknagHbie 3aaaydv aHasinda AaHHbIX>» \ 6 okTab6bps 2016 roaa
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UTepartopbl
for paboraer ¢ mobomn nocneposarenbHOCTLIO
(ecTb next B0 UCKNIOYEHUA Stoplteration)

# uTepaTop reHepmpyeT NOCIIeAOBATEJILHOCTD :
# sneMeHT = CcyMMe mnpenmOyIMX
def forit(mystate=[]):

YTO TaKoe ureparop

it = iter([1, 2, 3, 4, 3]) if len(mystate) < 5:
_ _ new element = max(sum(mystate), 1)
print (next(it)) mystate.append (new_element)
print (next(it)) # print (mystate)
print ([x for x in it]) return new_element
1 it2 = iter(forit, None) # ecnmum He
5 BOBBpallaeT BHadYeHUsI ABHO, TO None
[3, 4, 9] [x for x in it2]
print (next(it)) (1, 1, 2, 4, 8]

# 6ymeT MCKIHOYeHME

Kypc «lMpuknagHbie 3aaaydv aHasinda AaHHbIX>» \ 6 okTab6bps 2016 roaa
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UTepartopbl: enumerate

[x for x in enumerate ('"abcd") ] 910 cnocob mmeTn MHAEeKC

[(0, 'a'), (1, 'b"'), (2, 'c'), (3, 'd")] UTePUMPOBAHMA B LUKNE

# MoxHO, cCcM. pganepume nodeMmy
list(x for x in enumerate('"abcd"))

[ (O, "a"), (1, 'B"), (2, 'c"), (3, 'd")]

for i, j in enumerate('"abcd"):
print (i, J)

(0, 'a')
(1, 'b")
(2, 'c'")
(3, 'd'")

Kypc «lMpuknagHbie 3aaaydv aHasinda AaHHbIX>» \ 6 okTab6bps 2016 roaa
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Mopaynb itertools

coeguHeHue 2X uTepaTtopos

from itertools import chain

itl iter([1,2,3])
it2 = iter([4,5])

a = []

for i in chain(itl, it2):
a.append (i)

print (a)

(1, 2, 3, 4, 5]

NOBTOpPEeHue ureparopa

from itertools import repeat

b = []

for i in repeat(l, 4):
b.append (i)

print (b)

(1, 1, 1, 1]

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX»

6ecKOHeuYHbIN uTeparop
from itertools import count

c = []
for i in count(1l):
c.append (i)
if i>10:
break
print (c)
(L, 2, 3, 4, 5, o, 7, 8, 9, 10, 11]

UUMKINTMYECKMN uteparop

from itertools import cycle

d = []
for i, j in enumerate(cycle([1,2,3])):
d.append(j)

if i>10:
break
print (d)

[ll 2’ 3’ ll 2’ 3’ ll 2’ 3’ ll 2[ 3]

| 6 okTA6psa 2016 roaa
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Mopaynb itertools

Cpe3bl

from itertools import islice

el = islice(range(10), 3, 6)
e2 = islice(range(10), 3, 9, 2)

print ("e[3:6] " + str(list(el)))
e[3:6] [3, 4, 5]

print ("e[3:9:2] " + str(list(e2)))
e[3:9:2] [3, 5, 7]

«4acTu» uteparopa

from itertools import dropwhile
# emé ecrr takewhile

f = dropwhile(lambda x: x<5, range(10))

print (list(f))
[5, 6, 7, 8, 9]

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX»

He3aBMCUMMbIE KOMUMN MTepatTopos

from itertools import tee

it = range(3)

a, b, c = tee(it, 3) # Tpm H. xonum

tmp = list(c) # sTOoT MTepaTOop "yHHMUTOXMTCS"
print (list(a), list(b), list(c))

(o, 1, 21 [0, 1, 2] []

AeKapToBO npom3sepeHume

from itertools import product

it = product("AB", repeat=2)

print (list(it))

[¢'at, 'A'), ('a', 'B"), ('B', 'A"), ('B',
'B')]

nepecraHoBKM

from itertools import permutations

it = permutations ("YN")
print (list(it))
¢y, 'NY), ('N', 'Y'")]

| 6 okT6ps 2016 ropa
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Mopaynb itertools

couvyetaHuna (6e3 noBTOpeHuN)

from itertools import combinations

it = combinations ("ABC", 2)
print (list(it))
(¢'a', 'B')y, ('aA*t, 'c"), ('B', 'C")]

covYyetTaHMAa C NOBTOPpeHNAMM
from itertools import combinations with replacement
it = combinations _with replacement ("AB", 2)

print (list(it))
(¢'at, 'aA'y, ('A', 'B"), ('B', 'B")]

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX»

AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

rpynnMpoBKa

from itertools import groupby

it = groupby ("ABBAAACEBCC")

for i, j in it:

print (i, list(3j))

('A', ['A'])
('B', ['B', 'B'])
('A', ['A', 'A',
('c', e
('B', ['B'])
(rc', ['c', 'c'l

6 okTabps 2016 ropa
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NMuuem ceom ureparop

class Fibonacci: # YyOpoumwéHHEM MTepaTop
UTepaTop MHOCJIEeAOBATENLHOCTH class Identity:
dnbonHauum mo N def getitem (self, idx):

URIRT if idx > 5:
raise IndexError (idx)

def init (self, N): return idx
self.n, self.a, self.b, self.max

I
o
~
o
~
=
~
2

list(Identity())
def iter (self): (6, 1, 2, 3, 4, 5]
return self

# nmonmxua 6mTE Takass QYHKUUS
def next (self): # Python 2: def next(self)
if self.n < self .max:
a, self.n, self.a, self.b = self.a, self.n+l,
self.b, self.a+self.b
return a
else:
raise StopIteration

list (Fibonacci (10))
(o, 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34]
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NMpocTbie reHepaTopbl
UtepaTop - 06beKT, koTopbin umeetr metoa hext (_next B Python3)
NeHeparTop - hyHKUMA, B KOTOPOM ecTb Yyield-BbipaxeHue
reHeparop — urteparop
def szém:’ 0 1 NMOMOraloT AienaTth NEeHUBbIE
for i in range(N): BbiUMCINEeHMA

yield a # BMecTO return -
# Ons BHOauM cClenyNUEro SBHaYeHMS (lazy computations)

a, b=>b, a+b

print (i) pabora chyHKuun

0 npuocTaHaBNMMBaeTCa M BblgaéTrca
i 3HauYeHue

2

3

5

8

13

21

34
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NMpocTbie reHepaTopbl

def double numbers (iterable):
for i in iterable:
yield i + 1

list (double numbers (range(5)))

reHeparopHoe BbipaXeHue
(Generator Expressions)

print ( [x*x for x in range(5)] ) # »To cnmcox
print ( (x*x for x in range(5)) ) # a mTo -
TeHepaTOPHOEe BHpPAaXeHue

# He mopoxgmaeTcss KOJJIEKLMNS ;)

print ( sum(x*x for x in range(5)) ) # TyT 6es
CKOBOK - TOXe Ir'eHepaToOpoe BHpPaXeHHe

(6, 1, 4, 9, 16]

<generator object <genexpr> at 0x00000000046F6BAO>

30

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX»

NleHepaTop HeNnb3A
nepemcnonb30BaThb

gen = (x*x for x in range(5))

print ('mcnoneB3oBaHME I'€HEPaTOPHOI'O
BBIPaXeHusi: ')
for y in gen:

print (y)

# HMuero He 6Bynem!
print ('nepemcnonbsoBanue: ')
for y in gen:

print (y)

MCIIOJIb30BaHMe TEeHEePaTOPHOTO BHPAXESHU :
0

1

4

9

16
[Iepencriojib30BaHKE :

| 6 okTA6psa 2016 roaa
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NMpocTbie reHepaTopbl

conporpammsbl (coroutines)

# Gosble OOMHOM TOYKM BXOIa
# ocTaHOBKa MCIOJIHEHMSI, COXPaHEHME COCTOSIHUSI U
[IPOAOJIKEHUE

def grep(pattern):
print ("Mumem {'r}".format (pattern))
while True:
line = yield # Touka BxOma B line
Bacmutaer MerTon send
if pattern in line:
print ('Hamnu B: ' + line)

gen = grep ("Mup")

def £():
yield 1
yield 2
yield 3
# return 10 - mHeT sddexTa

def g():
X = yield from f£() # B3aTe BExOnm y f!
yield 4
yield 5
yield 6
# return 100 - HeT sddexTa

list(g())

next (gen) # o6sa3aTenBbHO HYXHO - 3TO MHMUMANMBAUUS (MEMUMANIMSBALMI0 MOXHO CHPATATE B AeKopaTope)

gen.send ('"lIlpennoxenne')
gen.send ('"llpennoxerne c Mupom")
gen.send ('"llpennoxerne c mMupom')
gen.send ("Mupy mup!')

Vwem 'Mup'
Hamny B: [lpenjsoxeHue C MMpOM
Hawny B: Mupy Mup!

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX»
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Hekopatopsbl
ana moaucdpukaumm pyHKLUMM, coOXpaHaa uMtabenbHOCTL Koaa

Llenoukm pexoparopos

def square(f): # uHa Bxom - byHkUus
# Brxonm - oQyHKLMS,
# xoTopass BymeT peanNbHO BHIIOJHSTHLCS
return lambda x: f£(x * x)

def addl(f): # ua BxOom - OQyHKUUS
# Bmxonm - odyHKLMS,
# xoTopass BymeT peanNbHO BHIIOJHSITHLCS
return lambda x: £(x + 1)

# nBa pmexkopaTopa y dyHKUMM
@square
@addl
def time2 (x):
return (x * 2)

time2 (3) # (3*3 + 1)*2

def makebold(£fn) :
def wrapped() :
return "<b>" + fn() + "</b>"
return wrapped

def makeitalic (£fn):

def wrapped() :
return "<i>" + f£n() + "</i>"

return wrapped

@makebold
@makeitalic
def hello():
return "hello world"

print (hello())
<b><i>hello world</i></b>

HekoparopoB moxeT 6biTb MHOroO!
3pecCb — OHM roTOBAT AaHHbIe anA PyHKUUM

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX»
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Hekopatopsbl

class my decorator (object):
def __init_(self, £) : Ha CaMOM Aene Bbl3blBaeTCH
print ("suyTpn my_decorator._ call_ ()
my decorator. init ()")
f() # BHBOB - MOXHO y6paTn
def call (self):
print ("BuyTpMN
my decorator. call ()")

@my decorator
def aFunction() :
print ("BHyTpM aFunction()")

print ("oxoHuaHMe neKOPMPOBAaHUS
aFunction () ")

aFunction () # BrBOB byHKIMMK
BHyTpr my decorator. 1init ()
BHYyTpM aFunction ()

OKOHUAaHMe JIeKopupoBaHMsa aFunction ()
BHYyTpr my decorator. call ()

Kypc «lMpuknagHbie 3aaaydv aHasinda AaHHbIX>» \ 6 okTab6bps 2016 roaa
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Hekopatopsbl
3aueM HYXXHbl AeKopaTtopbl:
Yr0o-TO enaem Ao n nocne Bbi30Ba

class entry exit(object):

def init (self, f):
1t ic e PYHKUUMA...
def call (self):
print("sBm=zos - ", self.f. name )
self.£() BHelwHe 3TO He 3aMeTHO - nMPpoCTO
print("Bmxon - ", self.f. name )

— Bbi3blBaeM (pyHKLUMIO

@entry exit
def funcl():
print ("pa6ora funcl()")

@entry exit
def func2():
print ("pabora func2()")

print ('Br=BoBH GyHKUMNA: ')
funcl ()
func2 ()

BEHIBOBE QYHKLIUM :

BEIZOB - funcl
pabora funcl ()
BeIxon - funcl
BeI3OB - func?2
pabora func?2 ()
BeIxOonm - func?2

Kypc «lMpuknagHbie 3aaaydv aHasinda AaHHbIX>» \ 6 okTab6bps 2016 roaa
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def entry exit(f):
def new f():

print("Bm=zos: ", £. name )

£()

print ("Bmxoxn: ", £. name )
new_f.__name__ = f.__name__

# MeHsteM pmaxe mMsT QYHKLMM
# (nompobymnrTe y6paTsh)
return new_f

@entry exit
def funcl():
print ("pa6ora funcl()")

@entry exit
def func2():
print ("pabora func2()")

print ('BrizoBs')
funcl ()

func2 ()

print (funcl. name )

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX»

67 cnang u3 97 AObsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

Hekopatopsbl

3pechb aexKkopartop - pyHKUuUA

rnasHoe, uToObl AeKkopaTop MOXHO
ObIJ10 BbI3BaTh

BEIBOBEHI

BEIZOB: funcl
patbora funcl ()
Brixom: funcl
BeizoB: func?2
paboTa func?2 ()
Beixom: func?2
funcl
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HOexkoparop 6e3 aprymeHTOB

class decorator_without arguments (object):
def init (self, f):
Eciu nmueM pexopaTop 6e3 apryMeHTOB,
TO nepenaéM B KOHCTPYKToOpe O(yHKIIMIO
print ("Pabora  init ()")
self.£f = £
def call (self, *args):

B call method nepenaéM apr'yMeHTH.

print("Pabora call ()")
self.f(*args)
print ("locne self.f (*args)")

print ("Havano pexopaumm'")

@decorator without arguments

def sayHello(al, a2, a3, a4):
print('AprymenTr: ', al, a2, a3, a4)

print ("locne pexopaumm...")
sayHello("say", "hello", "argument", "list'")
print ("Ewé pas...")

HauaJjsio mexkopaumum

Pabora  init ()
[Tocsie mexopaumu. ..
Pabora call ()

ApryMeHTH: say hello argument list
[locne self.f (*args)

Emwe pas...

Pabora  call ()

AprymeHTH: a different set of arguments
[locne self.f(*args)

B metopge _ call__ pewaem
npobnemy c nepepauen byHKLUM
aprymeHTroB

sayHello ("a", "different", "set of", "arguments')

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX»
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HdekopaTtop C aprymeHTamMmm

class decorator with arguments (object):
def init (self, argl, arg2, arg3):
mwiw
Ecniu nmumeM Cc apryMeHTaMm,
TO MX IepemaéM B KOHCTPYKTOP,
a dyHxumMs1 He nepepaércs!

print("pabora  init ()")

self.argl = argl
self.arg2 = arg2
self.arg3 = arg3

def call (self, f):

mwiiw

Ecnu nmmeM c apryMeHTamMm, TO _ call ()
BHBHBAaeTCH JIMIIL pas,

KaK 4YacThk NOpolecca peKopaumu,

€l MOXHO NepefaTk TOJBKO byHKIMO!

print("pabora call ()")

def wrapped f (*args):
print ("pabora wrapped f()")
print ("AprymenTr:", self.argl,
self.arg2, self.arg3)
f (*args)
print ("Brxon ms f (*args)'")

return wrapped f

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX»

@decorator with arguments("hello", "world", 42)
def sayHello(al, a2, a3, a4):

print ('AprymenTr sayHello:', al, a2, a3,
ad)
print ("llocne pexopaumm...")
sayHello("say", "hello", "argument", "list")
print ("Ewme pas...")
sayHello("a", "different", "set of",

"arguments")

pabora  init ()

pabora call ()

[locsie mexkopaummn. ..

pabora wrapped f()

AprymMeHTH: hello world 42

AprymMeHTH sayHello: say hello argument list
BeIxOO M3 f (*args)

Emé pas...

padora wrapped f ()

AprymMeHTH: hello world 42

AprymMeHTH sayHello: a different set of
arguments

BeIxOn m3 f (*args)
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OexoparopHana (hpyHKUMA C apryMmeHTamMmm

def decorator function with arguments (argl, arg2, arg3):
def wrap(f):
print ("Buyrpmu wrap()'")
def wrapped f (*args):
print ("Buyrpu wrapped £()")
print ("AprymenTs JEKOPATOPA:", argl, arg2,
arg3)
f (*args)
print ("After f(*args)")
return wrapped f
return wrap

@decorator function with arguments("hello", "world", 42)
def sayHello(al, a2, a3, a4):
print ('aprymenTm dymxmmm:', al, a2, a3, ad)

print ("llocne mexopauun')

sayHello("say", "hello", "argument'", "list")
print ("Emeé pasox...'")

sayHello ("a", "different", "set of", "arguments'")

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX» \

BuyTtpmu wrap ()

[Iocye nmexkopaumumM

BuyTrpn wrapped f ()

ApryMeHTE JEKOPATOPA: hello world
42

ApPTyMeHTH QyHKUIMM: say hello
argument list

After f(*args)

Emé pasox...

Buyrpmn wrapped f ()

AprymeHTel IEKOPATOPA: hello world
42

apryMeHTH OGyHKUMM: a different set
of arguments

After f(*args)
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Moaynu

Moaynb — oavH cpamn c pacumpeHuemMm *.py (cenuac yxxe um zip-apxms),
3apaéT CBoé NpoCcTpPpaHCTBO MMEH

nakeT - AUPEKTOpPUSA, B KOTOpOoM ecTb hamn _init .py (NpocTo pgnsa
opraHm3auumm Kopa). MoxeTr copaepxarb nogaupekropuum. Nonn3osarenio
He TaK BaXHoO, C uem paborarb

import datetime # mMnoprTupyem mMonmyne pakl
|-- __init .py
# nosiBnsieTcsT O6BEKT C COOTBETCTBYHIMM HaBBaHMEM | --pakl2
datetime.date (2004, 11, 20) | |-- __init .py
2004-11-20 | |-- f£.py
print (datetime. name ) # wmwms | --h.py
datetime
print (datetime. doc_ ) # ommcamme from pakl.pakl2 import £
Fast implementation of the datetime type.
print (datetime. file ) # damn

C:\Anaconda3\lib\datetime.py
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Moaynu

MO>XHO Ha3HauaTh CUHOHMMbI Mmoaynen U (pyHKUMN

import datetime as dt # cokxpamenme mMeny mMomyIs
print (dt.date (2004, 11, 20))
2004-11-20

from datetime import date as dt # mMnoprmporaHmMe KOHKpPEeTHOM OGYHKIIMM
print (dt(2004, 11, 20))
2004-11-20

HEe PeKOMeHAyeTCA TakoOM uMnopr

from datetime import *

sfaeCh NMTOH MLULeT Moaynmm

import sys

sys.path

',
'C:\\Users\\Anekcaugp IbaxoHOB\\Anaconda3\\python35.zip"',
'C:\\Users\\Anekcaungp IraxoHoB\\Anaconda3\\DLLs',
'C:\\Users\\Anekcaugp IbaxoHoB\\Anaconda3\\1lib',
'C:\\Users\\Anekcaugp IbaxoHOB\\Anaconda3',

Kypc «lMpuknagHbie 3aaaydv aHasinda AaHHbIX>» \ 6 okTab6bps 2016 roaa



Beeanenue B Al NMutoH (Python) 73 cnaupg w3 97 AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MIY)

Moaynu: nepesarpys3ka

reload(module) # Python 2.x Heckonbko pa3 UCnonb30BaTh

importlib.reload # >=Python 3.4 import O@cnonesHo!
imp.reload # Python 3.0 - 3.3
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MUcCcKnoueHuna

# MCKIIOUEeHMS

class MyError (Exception): # or Exception
pass

try:
# uTOo-TO mesaem. ..

# nomHMMaeM MCKIIOYEHME
raise (MyError)
# else: Python3 - He pabGoraer!
# print ("He 60 MCKIIOYEHUS'")

# npuHMMaeM MCKIOYEHME
except ZeroDivisionError:

print ("Jenenme uHa 0'")
except KeyboardInterrupt:

print ('"IlIlpeprBaHMe C kJjJaBMaATYypPH'")
except (MyError):

print ('"Moss oumbxa')
except:

print ("Oumbxa')
finally:

print ('"llocnexmume pemcTBUSA'")

# TyT MOXHO, HampmMmep, BaKpHTB OGann

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX»

Exception — knacc, oT KOTOPOro AOJIXKHbI
HacnepnoBaTbCsA BCE UCKIIOUYEHMA
AssertionError - ouuunbka assert
ImportError - ommnbka import

NameError — He HaMaeHa nepemMeHHas
AttributeError - umraem/nuuem
HecywecTByownun atpubyr

KeyError /| IndexError - B KOHTEMHEpe HeT
3NeMeHTa Nno yKasaHHOMY Kniou4y / uHaeKcy
TypeError — HecooTBeTCTBME TUMNOB

CM.
https://docs.python.org/3/library/exceptions.htmi
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MUcCcKnoueHuna

# o6paboTka mOB0I0 MCKIIOYEHUS
import traceback

try: Y>Ke BCTpeuyanu meHepXxep
1/0 KOHTEeKCTa

except Exception as e:
print (e.args) # nepepmaHHEE apTyMeHTEH (TaK)Ke OcCHOBAN Ha MCKHI-O‘-IEHVISIX)

# mrbOPMaLMsT O CTekxe BHSOBOB ]
# Ha MOMEHT MCKIIIOUEeHMS with resource_l() as rl, \

traceback.print tb(e. traceback ) resource_2() as r2:
# pass — — — do_smth(rl, r2)

# B cnyuae c damnmamMm -

print ('eBmnosnHeHmMe npPoOIPaMME
# He Hamo SBHO BakKpHBATH

npoxnoJirkaeTcs:')

('division by zero',)

File "<ipython-input-9-640c85b08d09>",
line 5, in <module>

1/0

BEITIOJIHEHME TIIPOI'PaMMEL IITPOIOOJIXaeTCHd
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NMuuem MmeHepXep KOHTeKCcTa

class m c:
def init (self):
print ('init')
# BosBpamaeT None

def enter (self):
# TyT MOXHO, HanpmMep, OTKPHTHL Odann
print ('enter')
# BOBBpamaeMoe BHaYeHMe NOCTYIHO IO MMeHM with
return ('m c-name')

def exit (self, *exc info):
# BHIBHIBaeTCSsI B KOHIIE
# aprymenTH:
# - TuUn MCKIOYEHUS
# - wmckioueHMe
# - obwmexT TMNHa traceback
print ('exit')

with m c() as name:

print ('working... with ' + name)
init
enter
working... with m c-name
exit

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX» \

AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

as NAME:
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Ocob6eHHOCTU XpaHeHuA 00beKToB

MHTepnperTarop Kawuvpyer
umcna or -5 po 256
Kaxxpoe umcno — nmub ogmMH o0beKT

print (int("-5") is -5)
print (int("-6") is -6)

True
False

Pa3Hble 3apaHma ogHoro obsnexkra
sl = "abcde"
s2 "abcde"
s3 = "ab" + "cd" + "e"

print ("hash:", hash(sl), hash(s2),
hash (s3))

print ("id:", id(sl), id(s2), id(s3))
# a pambwe id(sl) = id(s2) !'= id(s3)

UHorpa aTto npomMCcxoamT M TakK

a 257
b 257
print (a is b)

False

def £():
a = 257 # yMHIN MHTepnpeTaTop
b = 257 # cpesnaer ogHuMM O6TEeKTOM
print (a is b)

£()

True

print (100040 is 1000+40)
print (1000 is 1000)
False

True

('hash:', -1332677140, -1332677140, -1332677140)

('id:', 66624808L, 66624808L, 66624808L)

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX»
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# GamnmrTkon
import dis

def myf (x) :

return(x + 1, x - 1)

dis.dis (myf)

oy W O

13
14
17

LOAD FAST

LOAD CONST
BINARY ADD

LOAD FAST

LOAD CONST
BINARY SUBTRACT
BUILD TUPLE
RETURN VALUE

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX»

78 cnaupg n3 97

BbaunTtkop

AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)
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HemMHOro o ckopoctu
B uMkne HapawmBaem cnMcok (He CoOBCeM npaBunbHOe pelwieHue)
Kak 6GbicTpee?

def £(): def g():
1=1] 1 =]
for i in range (10000): li = 1.append
1.append (i) # cpasy coobupm Qyuxumo —

# uTOBH He MCKATBE B LMKIE
for i in range(10000):

1i (i)
return (1)

return (1)

$timeit £()

1000 loops, best of 3: 675 ps per loop Stimeit g ()

3AECI: Aonbile, T.K. B LMKne 6YAEM 1000 loops, best of 3: 440 ps per loop

MCKaThb meToa B Xaw-tabnuue -
3pechb 3HaAemM MeToa, KOTOpPbIn

Bbi3blBaThb
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HeoxunpaHHoe noBepeHue
He yBnexkaumrech (hyHKUMOHANbHbBIM NMPOrpaMmMMpoOBaHUEM...

1l = [lambda: x for x in "abcdefg"]
for r in 1:
print (r())

Q QO QO Y Q QY

g

# ob6msicHeHMe - OCOBeHHOCTM JasaMOma-
byHKLIMM

print (id(lambda: 1) == id(lambda:
2))

True

Ana HemmeHoBaHHbIX NAaMbaa-hbyHKUMM TONBKO oaHa cchinka!
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Mpoeepka all, any

1st = [2, 5, 7, 5]

# xakoM-HUOYIOBR 3JIEMEeHT

if (any(x > 1 for x in 1st)):
print('any - yes')

any - yes

# BCce sjeMeHTEH

if (all(x > 1 for x in 1lst)):
print('all - yes')

all - yes

Kypc «lMpuknagHbie 3aaaydv aHasinda AaHHbIX>» \ 6 okTab6bps 2016 roaa



Beeanenue B Al NMutoH (Python) 82 cnaig ns 97 AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MIY)

UHTepecHOCTU: npuopurter

i,3=1,2 % v * nmeroT oauH npuopuTrerT!
print ("%s1i" % (i*3J)) i

print ("%i" % i*j) NMoaromy orBer "1'*2

2

11

UHTepecHOCTU: MMEeHOBaHMe NepeMeHbIX

Mt = 10 # He pexoMeHpgyeTCst
print (mms1)

del mmst # ypanenme obmexTa
# print (mmMs1) - oumbka

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX» \
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O6beKTHO-OpUueHTUpoBaHHOe nporpammuposaHue (O0M)
— MEeTOoAOoNnorMa NnporpaMmmMmmMpoBaHusA, OCHOBaHHAaA Ha
e NpeacTaBNIeHUM NporpamMmmbl B BUAEe COBOKYNHOCTU O00BbEKTOB,
e KAaXKAbIN OODBEKT ABNAETCA 3K3eMNNAPOM onpeneneHHoro Knacca,
e KNnacchbl o6pa3yrloT mepapxmio HacnegoBaHuA.

B Python Bcé - 06BbeKkThI
Umeror id 1 3HaueHue

a=1

b= [1, 2]

print (id(a), id(b))
a=a-+1

b.append(3) # id He mBMeHuUTCSH
print (id(a), id(b))

del a # ymaneHme ob6mexkTa

# a # 6ymer oumbka

1578102544 73531656
1578102576 73531656

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX»
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OnpepeneHue Knacca

# nepBII apryMeHT BCeX MeTOMAOB - BK3eMIUISp Kjacca
class MyGraph:
def init (self, V, E): # xoHcTpykxTOop (mecrpykTop -  del )
self .vertices = set (V)

self.edges = set (E)
def add vertex(self, v): # Meronm - Q¢yHkumusi, OOGBsSIBJIEHHAsT B Teje
KJjlacca
self.vertices.add(v)
def add edge(self, e):
self .vertices.add(e[0])
self.vertices.add(e[1l])
self .edges.add (e)
def str (self): # npemcraBneHme B BUAE CTPOKM
return ("%s; %s" % (self.vertices, self.edges))

g = MyGraph([1, 2, 31, [(1, 2), (1, 3)1)
g.add edge((3, 4))

print (g)

print (g.vertices)

print (g._ getattribute ('vertices'))

g. setattr ('vertices',6 set([1, 2, 3, 4, 5]))

print (g)

{1, 2, 3, 4y; {(1, 2), (1, 3), (3, 4)}
{1, 2, 3, 4)

{1, 2, 3, 4)

{1, 2, 3, 4, 5}; {(1, 2), (1, 3), (3, 4)}

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX» \
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ATpubyTbi

class X:
a = 0 # ob6ruHrlI aTpUByT
b 1 # He XeJjaTeNBLHO MNOJILBOBATBCS, HO IOOCTYIIEH
¢ = 2 # pocryneH noxn npyrmm mMeHeMm (' X c')
print (dir (X))
print (X. dict ) # Bce arpubyTm B BHMOe CIOBaps

[' X ¢', ' doc ', ' module ', ' b', 'a'l]
{'a': 0, ' module ': ' main ', ' X c¢': 2, ' Db': 1,
' doc ': None}

OnpepeneHue BCex BO3MOXHbIX aTpubyroB

3aHMMaeT MeHbLe NaMaTU

class Myclass:
__slots = ['namel', 'name2'] # yxasiBaeM BCE BOBMOXHEBIE

aTpnoy T

c = Myclass|()

c.namel = 10
c.name2 = lambda x: x * x
# c.name3 = 20 # gmonxHa OGmTE oumbka (B Python2 - HewT)
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MHoO>XecTBeHHOe HacnegosaHue

class A:
def make (self, x):
print (x+1)
class B:
def make (self, x):
print (x-1)
class C(A, B):
pass
c = C()

c.make (2)
print (C. mro ) # B TakoM nopsimxe muyTCs
MeTOMB!

3
(<class ' main .C'>, <class ' main_ .A'>,
<class ' main .B'>, <class 'object'>)

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX» \

AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)
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Opyrou cnocob sapaHma KnaccoB (AMHaAMU4YECKUN)

class C: pass
# sxBHMBAaJIeHTHAasT BalNncCh:

C=type('c'r ()r {})

type - pedhonTtHbIN MeTaKknacc (Knacc ana cos3pgaHua ppyrux
Krfiaccos)

def myprint (self):
print ("coucox: ", self)

# makom cmnoco6 cosgmaHmusi KJjacca
MyList = type('MyList', (list,), dict(x=10, myprint=myprint))

ml = MyList()
ml . append ('"one")
ml . append (" two")
ml .myprint ()

CIIMCOK : ['one!', 'two']
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ATpubyTtbi/MmeToabl KNacca n aKk3emMmnnapa

class MyClass: pass

# 70 kMacc!

MyClass.field = 10

MyClass.method = lambda x: u'llpueer, Mup!"

x = MyClass ()
x.field2 = 5
x.method2 = lambda x: u''lloxa, mMup!"

print(x.field, x.method(), x.field2, x.method2 (None))

10 IpwmeeTr, Mup! 5 Iloka, mup!

Ana x .method2 Hy>eH aprymeHT!

ATpmbytel |/ mMeTOAbl MOXHO npunuchiBath (uameHars!) nocne
MHUMLMaANU3auum

NMpu wuameHeHum arpubyra knacca - usameHeHume 6ygmer BO Bcex
aKksemMmnnapax
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3HaueHusa atpubyTos

class Myclass:
val = 0

m = Myclass ()

setattr(m, "val", 2) # getattr - 6esonacHoe gpobarieHme aTpubyTa
setattr(m, "val other", 3.0) # Moxmo m.val other = 3.0

print (getattr(m, "val")) # getattr - 6GesonacHmm BH3OB aTpubyTa
print (getattr(m, "val some other", 1.0))

__dict

0

m.
2
1.
{'val': 2, 'val other': 3.0}

setattr NnpMMeHAeTCA, Hanpumep, Korga He 3HaemMm UMeHM aTtpubyra
(nexxut B nepemMeHHOM)

hasattr - ecTb Nn y o6bekTa metopn / arpubyr
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NMpumep kKnacca

class Human (object):
species = "H. sapiens" # aTpubyr
# wmHMUIManMBaTOpP

# xorma kJlacc MHMIIMAIMBUPYETCS
def init (self, name):

self .name = name # uHMUManuBauus aTpubyTa
self.age = 0 # uHMIManuBauusT CBOMCTEBA
# MeTon kmacca, nepBmM apryMeHT - self

def say(self, msg):

return "{0}: {1}".format (self.name, msq)

# oBumit MeTOnm &IJIsT BCeX SK3EMIUISIPOB
# nepmmt aprymeHT — kakoy KJIACC BHS3Ba
@classmethod
def get species(cls):
return cls.species

# BHBIBaeTcss 6e3 CCHJIKM Ha BHS3EBaBUEI'O
@staticmethod
def grunt():

return '"crarmka...'

v

Kypc «lNMpuknaaHbie 3agaun aHanm3a AaHHbIX»

# cBoMcTBO - mpeBpamaeT MeTOn B aTpubyT
@property
def age (self):

return self. age

# nnst npucBaMBaHMUSI CBOMCTBY
@age.setter
def age(self, age):

self. age = age

# nnst ynmanmenmust cBoMCTEBa
@age.deleter
def age(self):

del self. age
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Mpumep knacca (npoponxeHue)

# mEMUManusaums

i = Human (name="Vgeau'")
print (i.say("nopuser'))
IBaH: NIpuUBET

j = Human ("Cepren')
print (j.say("moxa'"))
Cepren: Imnoka

print (i.get species())
H. sapiens

# MeHsieM aTpubyT OoBumMi - IOJsI BCero Kjlacca
Human.species = "H. neanderthalensis"
print (i.get species(), i.species)

print (j.get species(), J.species)

H. neanderthalensis H. neanderthalensis
H. neanderthalensis H. neanderthalensis

print (Human.grunt()) # crarTuueckmunt meToxn
CTaTlVKA. . .
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i.age = 42 # cmomcTEO
print (i.age)

42

del i.age

# i.age # 6ymeT mcxioueHMue
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MoacuéT umcna o6 bEeKTOB COOTBETCTBYIOLWEro Knacca

class Counter:
Count = 0 # cuérumk

def init (self, name): # BHMMaHMe k OoTCTynam
self.name = name # ofGpamenme uepes self
Counter.Count += 1
print (name, ' created, count =', Counter.Count)

# Counter.Count - y kjnacca, a He ob6wmekTa!

def del (self):

Counter.Count -=1
print (self.name, ' deleted, count = ', Counter.Count)
if Counter.Count == O:

print ('That\'s all...")

X = Counter ("First")

('"First', ' created, count =', 1)

y = Counter ("Second")

('Second', ' created, count =', 2)
del x

('"First', ' deleted, count ="', 1)
z = Counter ("Third")

('"Third', ' created, count ="', 2)
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Heckpunrtop
— arpmbyT 06BbEeKTa CO CKpPbLITHIM NOBEAEGHUM, KOTOpPOEe 3aAaloT MmeTtoabl B
nporokKkone aecKkpunropa: get(), set(), and delete()

class RevealAccess (object):
""'"[lpyMep AOeCKpMIOTOPa HNaHHBIX:
yCTaHaBIMBaET M BOSBBpallaeT BHAYEHMUS,
a TakKkxe nmueT CcoobueHMns

mwin

def init (self, initval=None, name='var'):
self.val = initval
self.name = name

def get (self, obj, objtype):
print ('Brnaém', self.name)
return (self.val + 1) # BmHOaéT cienywoee 4YMCIO

def set (self, obj, val):
print ('llonyuaem', self.name)

if val<O0:
print ('OrpunaresnsHOoe BHaUYeHMe - O6ynmeT OOHYJIEHO')
self.val = 0

else:

self.val = wval
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Aeckpunrtop (npoponmxeHue)

class MyClass (object):
x = RevealAccess (10, 'var "x"') # y nepeMeHHOM CKpPHTOE I[IOBEeIeHMre
y =5

m = MyClass ()
print (m. x)
Brimaém var "x"
11

m.x = 20
print (m. x)
[lonyuaem var

BoimaémMm var "x
21

X

m.x = -20
print (m.x)
[Tonyuyaem var "x"

OTpMLaTesIbHOE 3BHaueHMue - OyneT OOHYJIEHO
Brermaém var "x"
1

print (m.y) # o6ruHOe mnoBegmeHue
5
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CBOMCTEBO - ObLICTPbLIN gecKpunTop

«6e3onacHbIA Knacc» (KOHTponupyer 3HaYeHusa atpubyToB)

class SafeClass:
def get attr(self):
return self. x

def set attr(self, x):

assert x > 0, "HeobXOOMMO HNOJIOKMUTEJILHOE BHAa4YeHue"
self. x = x

def del attr(self):
del self. x

x = property( get attr, set attr, del attr)

safe = SafeClass ()
safe.x =1
# safe.x = -2 # 6ymeT mMcCkIHOUYeHMNe
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Cnacmbo0 3a xopowme marepuanbl

e Bruce Eckel Python 3 Patterns, Recipes and Idioms

e Hukura JlecHukos bernsin 0630p BHyTtpeHHocTtem Python // slideshare

e Cepremn JNlebepes Jlekuum no a3biKy NutoH // youtube, kanan
“"Computer Science Center”

e Learn X in Y minutes https:/learnxinyminutes.com/docs/python/

e PomaHn Cy3mu fiabik nporpammuposanuua Python // HOY UHuTtyur

e http://stackoverflow.com
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